

斯诺克武汉公开赛 肖国栋成功卫冕

新华社武汉8月30日电 2025斯诺克武汉公开赛决赛8月30日开打,肖国栋以10:9战胜加里·威尔逊,成功卫冕。

一开场,肖国栋以104分先发制人,赢得“开门红”。第二局,威尔逊先取得领先,但肖国栋稳扎稳打,再赢一局。威尔逊及时调整状态,在第三、第四局发力反击,连扳两局。休息回来,双方展开对轰,威尔逊先是以一杆96分先下一城。随后,肖国栋火力全开,直落三局,建立5:3的优势。来到第九局,威尔逊直接轰出单杆116分,扳回一局。第一阶段以肖国栋5:4领先结束。

第二阶段,威尔逊手感火热,一上来就打出单杆118分获胜,被肖国栋以单杆62分扳回一城后,又连取两局胜利,以7:6的比分进入休息。休息回来,双方各有失误,威尔逊先是拿下第14局,将优势扩大至8:6。关键时刻,肖国栋又展现出了“大心脏”素质,连扳三局迎来赛点。随后,威尔逊展开“防守战”,频频给肖国栋制造斯诺克,成功扳回一城,大比分来到9:9。决胜局,双方打得愈发谨慎,都在防守中寻找时机,肖国栋率先解球,稳扎稳打赢得最终胜利。

肖国栋赛后说:“我希望我的再次加冕,能给所有中国球员带来鼓舞和鼓励,让更多人有机会向世界冠军冲击。”



皮红艳的中法羽球情缘

巴黎羽毛球世锦赛期间,皮红艳从居住地马赛来到巴黎,参加世界羽联组织的教练员培训。学习之余观看了几场比赛,她感叹这届世锦赛的观众氛围比巴黎奥运会时更加热烈。

20多年前,皮红艳初到法国时,羽毛球远不及如今受欢迎。作为中国羽毛球“海外兵团”曾经的一员,皮红艳参与并见证了法国羽毛球发展,助力羽毛球成为中法交流的纽带。

1999年,20岁的皮红艳从人才济济的中国国家队回到四川省队。彼时一度想要放弃羽毛球的她恰巧接到丹麦一家俱乐部的邀请,前往那里打球。



皮红艳(右)与女儿

在丹麦与各国运动员打球相处的时光重燃她对羽毛球的热爱。皮红艳决心重返高水平赛场,向着奥运会的梦想前进。在法国羽联的邀请下,她加入法国羽毛球队,并在不久后获得法国国籍。

皮红艳的到来不仅大幅提高了法国羽毛球队的实力,也改变了很多法国人对竞技羽毛球的看法。“法国人之前觉得高水平羽毛球遥不可及。后来看到我的身体素质并没有非常突出,他们认识到自己通过训练也能达到很高的水平。”皮红艳说。

那时的皮红艳,是中国羽毛球众多“海外兵团”中的一员。徐怀雯、姚洁等一批优秀的中国羽毛球选手奔赴海外打球,推广羽毛球运动的同时,也展示了中国人勤劳、坚韧的品质。

回忆起当初出国打球的选择,皮红艳说:“我们这批人出来的那会儿,国内羽毛球市场很小,专业队退下来就要面临再就业,好多同时期的队友都转行了。我还能在世界羽坛的最高水平打这些年,取得一些成绩,是非常幸运的。”

作为当时法国羽毛球的领军人物,皮红艳代表法国队获得过多站公开赛冠军,并在2009年夺得世锦赛铜牌。她先后参加了雅典、北京、伦敦三届奥运会,最好成绩是在北京奥运会上进入前八,四分之一决赛1:2惜败于最后夺冠的张宁。

北京奥运会后,中国羽毛球市场飞速发展。越来越多的孩子开始学习羽

毛球,羽毛球馆数量大幅增长,羽毛球成为中国人最常进行的运动之一。也从那时开始,像皮红艳这样出国打球的运动员变少了。“对后来退役的中国羽毛球选手来说,国内发展可能比国外更好,中国的群众羽毛球在全世界都算是发展得最好的。”皮红艳说。

那时回国打球的皮红艳见到之前的队友,队友得知她在法国打球的收入后开玩笑说:“你赚的钱比国内做俱乐部少多了,纯粹就是出于热爱。”

退役后的皮红艳在法国延续着这份热爱。她曾指导过法国青年队,培养了不少有潜力的女选手。如今她在马赛经营着一家羽毛球俱乐部,时不时参与一些中法羽毛球交流活动。

“对两个国家打羽毛球的小朋友来说,跨国交流是一件很新鲜的事,他们接触到了不同的羽毛球理念,感受到了对方的文化。中国小朋友很喜欢法国丰富而有趣的训练方法,法国小朋友则惊叹于中国孩子对训练的刻苦和专注。”

今年还有一件令皮红艳高兴的事。或许是继承了她的羽毛球基因,9岁的女儿逐渐显现出羽毛球天赋。女儿通过层层选拔,成为了法国羽联在该年龄段签约的8名小球手之一,有了参加更多高水平集训和比赛的机会。

谈到是否会让女儿追寻自己的脚步成为职业选手时,皮红艳表示还没想过这个问题,“她喜欢就让她打(羽毛球),先让她保持这个兴趣,未来的路还很长”。

据新华社

中国队夺中学生篮球亚锦赛双冠

新华社北京8月30日电 据中国学生体育联合会消息,当日在印度尼西亚举行的第九届亚洲中学生篮球锦标赛决赛中,中国中学生篮球代表团包揽男子组和女子组冠军。

男子组中,中国队以2024-2025赛季中国高中篮球联赛总冠军广东实验中学为班底,携手南京市第九中

学和东莞市光明中学组队。在冠军争夺战中,中国队以105:70战胜马来西亚队,以五战全胜的战绩夺冠。内线球员王洪泽表现抢眼,一人独得31分和14个篮板,成为中国队夺冠的关键人物。

女子组方面,中国队由清华附中女篮代表出战。小组赛阶段,中国队获得

全胜,并随后在淘汰赛里战胜中国香港队。决赛中,蒋紫涵在上半场命中压哨球,全场贡献18分。葛滢在末节连续命中关键三分球,帮助球队以89:76击败泰国队。

本届锦标赛由亚洲中学生体育联合会主办,印度尼西亚中学生体育协会承办。

美网公开赛继续进行
男单有冷门 女双有惊喜



徐一璠/杨钊煊(右)

新华社纽约8月30日电 2025美国网球公开赛30日决出男、女单打16强的全部席位,男单卫冕冠军辛纳逆转晋级,三号种子兹维列夫爆冷出局。中国女双组合徐一璠/杨钊煊以2:1击败八号种子郭涵煜/帕诺娃后晋级16强。

辛纳当天面对加拿大选手沙波瓦洛夫的强势火力,首盘以5:7告负,但他随后展现了卫冕冠军的韧性和实力,以6:4、6:3、6:3逆转晋级。赛后他表示,这确实是一场非常艰难的比赛,自己必须打出高水平才能获胜。

三号种子兹维列夫在6:4先赢一盘的情况下,被25号种子、来自加拿大的阿利西亚姆以7:6(7)、6:4、6:4连胜三盘,无缘16强。兹维列夫成为本届美网单打赛场上目前为止出局的最高排位种子选手。从这场比赛数据看,他在一发得分率和二发得分率方面都明显低于对手。

中国香港选手黄泽林没能更进一步,面对15号种子、俄罗斯名将卢布列夫,他激战五盘,最终以2:3遗憾落败。

徐一璠/杨钊煊当天以6:2、6:7(3)、6:3战胜郭涵煜/帕诺娃,徐一璠赛后说:“这场比赛我们主要集中在自己的发球局上面,同时在对手的发球局抢抓了很多机会。”另外,中国选手王雅繁搭档日本选手青山修子直落两盘击败对手,晋级女双16强。

女单赛场波澜不惊,三位前赛会冠军斯维亚特克、高芙、大坂直美均顺利晋级16强。

孙颖莎乒超连战连捷



新华社乌鲁木齐8月30日电 8月30日,2025赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛第三阶段比赛继续在新疆乌鲁木齐进行。在一场女团焦点战中,本阶段首次出场的孙颖莎先后在女双、女单比赛中击败对手,帮助深圳大学队3:2力克黄石华新队。

刚刚在2025年世界乒乓球职业大联盟(WTT)欧洲大满贯赛瑞典站夺得女单冠军的孙颖莎在第三阶段的首日比赛中并未出场。30日上午,她搭档蒯曼率先出战女双比赛,以3:1战胜韩菲儿/申裕斌,此后深圳大学队的覃予萱1:3不敌姚睿轩,蒯曼以3:2的比分力克申裕斌,覃予萱又以0:3负于韩菲儿。最后出场的孙颖莎发挥稳健,以3:0轻松战胜姚睿轩,为球队锁定胜局。

在晚间进行的一场男团比赛中,山东魏桥·向尚运动队3:1战胜四川丰谷队。首先出场的林昀儒/梁靖崑2:3不敌严升/陈俊菘。随后的单打比赛中,四川丰谷队的孙闻给王楚钦制造了不小困难,不过后者依旧顶住压力,最终3:0胜出。此后梁靖崑也以3:0战胜陈俊菘,林昀儒则在先失两局的情况下3:2逆转战胜孙闻,帮助山东魏桥·向尚运动队胜出。